

公园管理中心

加强隐患排查 确保景区游览安全

本报讯(通讯员于婷婷)新春佳节,一家团聚,免不了到公园游玩拍照,一个舒适安全、喜庆祥和的游园氛围,无疑可以让游客玩得更加舒心、放心和开心。区公园管理中心为广大游客想到了这一点,在节前加大对所属公园的排查力度,将防火安全、园容环境保护、冰面安全、驻园施工单位安全等多方面纳入重点检查项目,及时发现隐患,确保了所属各公园节日期间安全。

开展用电设备安全检查 通过

对电气线路、电控室等安全检查,组织技术人员对部分存在老化等现象的电线进行更换。加强取暖用电设备及其他办公电器设备管理,杜绝商户私自使用大功率取暖设备,做到人走断电。并对公园内消防栓进行出水检查,防止栓内结冰,保证公园消防设施状态良好。

加大对各公园有湖区域的安全管理 春节期间正值二月初,虽然气温较低,但冰面冰层逐渐变薄。为保证游客人身安全,公园

管理中心加大对各公园有湖区域的巡视力度和范围,合理布置管理力量在湖岸沿线不间断巡逻,发现问题及时采取措施,通过广播等形式加强宣传,提示游客遵守公园管理规定,提升安全游览意识。

开展卫生环境清理整治工作 严格遵守行业卫生服务标准,对公共基础配套服务设施进行擦拭消毒,保证游客卫生安全。同时积极做好园容卫生工作,确保人员到岗、保洁到位,检查园内道路沿线、

卫生死角,发现垃圾、枯枝树叶等聚集情况,持续清除、清理主要道路冻冰和垃圾,并对各公园地面、墙面进行检查,清除小广告。

成立专项检查组 对所属公园的驻园、施工单位和商户进行安全大检查,检查组重点查看各单位、商户的用火、用气、用电情况,对部分存在临建设施安全和堆积可燃、易燃物等安全隐患的单位提出了整改要求,为确保所属公园春节期间的安全打下了坚实的基础。

石景山区少儿支中心

共享工程工作 喜获殊荣

本报讯(通讯员刘婕)近日,石景山区少儿支中心(石景山区少年儿童图书馆)荣获文化部颁发的“全国文化信息资源共享工程·公共电子阅览室示范点”荣誉称号,并于日前正式挂牌。

在全国文化部办公厅开展的“全国文化信息资源共享工程·公共电子阅览室示范点”评选活动中,石景山区少儿支中心以过硬的硬件设施和优质的文化惠民活动,在众多文化支中心、基层服务点中脱颖而出,成为全国两个获奖少儿支中心之一。

据了解,10年来,石景山区少儿支中心一直非常重视此项工作的开展,在做好公共电子阅览室工作的基础上,采用各种新技术、新手段、新方法,塑精品、打品牌,延伸服务推陈出新,进校园、下社区,极大地丰富了基层群众的精神文化生活。

苹果园街道

检查烟花爆竹专卖点 安全燃放过佳节

本报讯 节前,苹果园街道与城管、工商、消防等多部门联合行动,开展烟花爆竹燃放安全突击检查,重点查看烟花爆竹专卖点的防火措施、进货渠道和货品质量,要求各专卖点节日期间要有专人值守,保证货品存储得当,避免安全隐患发生。

街道工作人员表示,在春节放假期间,街道将对辖区内12个烟花爆竹销售点进行每天不少于两次的巡查。各社区在宣传栏张贴燃放安全宣传画,发放节日安全手册,普及消防知识,提高居民们的安全警惕意识。同时,结合前段时期的雾霾天气,街道向广大居民发出了“少一声炮响,多一方蓝天”的倡议,提倡以其他形式替代或减少燃放,减少污染。

保障路、水、气、热 确保城市安全运行

本报讯(通讯员周萍)春节前夕,区市政市容委召开春节期间安全教育会,要求各单位结合春节期间的特点,做好道路、供水、气、热、环境等各项保障工作,确保城市安全运行。在制订周密措施的基础上,加强防控重点,统筹各项工作,严格值班制度,落实应急值守,确保春节期间石景山区社会安全稳定,区市政市容委各项工作有序进行。

会议还向全体干部职工呼吁,要积极响应区市政市容委提出的春节不燃放烟花爆竹的倡议,为减少环境污染和改善空气质量作出贡献。

简讯

●日前,区文委行政执法队了解到,今年1月至今,我区共检查排查文化经营单位270余家次,与全区120余家文化市场经营单位签订安全生产责任书,发放各类宣传材料200余份。春节前夕,累计开展联合执法专项行动3次,取缔黑游艺厅1家,收缴非法音像制品100余张,图书40余册。

据了解,春节期间,区文委执法队实行24小时值班制度,确保文化市场稳定有序。 季帷

八角街道

携手“减燃”倡议 共享一片蓝天

本报讯(通讯员孟布赫 王红俊)放鞭炮、赏烟花是春节里必不可少的传统项目,然而近来北京连续的雾霾天气使我们不得不思考,燃放庆祝和环境恶化到底孰轻孰重。日前,八角杨北社区居委会组织近100名青少年开展了“减少燃放烟花爆竹 共享一片蓝天”环保主题活动。倡议广大社区青少年在寒假中减少烟花爆竹的燃放,并号召家人朋友也加入到“减燃”队伍中来,共同携手保护身边环境。

活动中,八角杨北社区居委会特地请来区环保局的工作人员进行指导讲解。生动形象的环保宣传片、违规燃放的惨痛案例把一张张青涩的面孔紧紧吸引到了“减燃环保”这个主题上来。“什么是PM2.5?”、“过量燃放对空气的危害有多大?”工作人员耐心地为青少年朋友一一解答他们的疑问。

社区工作人员表示,我们开展这次活动,主要是为社区营造一个良好的环境,帮助孩子度过一个愉快而又有意义的节日。我们期待有更多的青少年朋友行动起来,共同维护社区环境,创建绿色家园,也希望小朋友们用实际行动迎接新春的到来。

医疗救助专项经费 帮助特困职工

本报讯 日前,家住石景山区环卫楼的王宝祥收到了一份特殊的医保礼物——一次性医疗救助2万元。据了解,今年50岁的王宝祥是石景山游乐园的在职职工,因患病一直卧床休养。去年他共发生医疗费38万余元,医保报销后,个人需自付8.1万元,企业补充医疗保险又报销了1.4万元,个人还需负担6.7万元。

笔者了解到,为了减轻困难职工医疗费用负担,北京市对患重大疾病个人负担较重人员给予一次性医疗救助,救助资金由职工特困医疗救助专项经费支付。经核算,石景山区共有27家单位的35人符合救助条件,需要资金达65万元左右,其中救助个人自付费用超过16万元的特困职工3人,救助金额为每人5万元,对减轻困难职工医疗费用负担起到了重要作用,缓解了困难职工因病致贫的问题。 席萧

拒绝“剩宴” 光盘渐成京城时尚

春节期间,亲友小聚,外出用餐在所难免,各大饭店的用餐人数猛增,许多饭店推出了半份菜,以此杜绝浪费。

日前,家住石景山的李先生一家在外用餐时,积极响应“光盘”行动,点菜点适量,剩菜全打包。

李文明摄影报道



减少燃放烟花爆竹 低碳环保欢度佳节

本报讯(通讯员周建勋)为改善空气质量,降低PM2.5浓度,保障市民度过一个绿色环保的新春佳节,日前,区环保局以“减少燃放烟花爆竹,共享一片蓝天”为主题,在西黄村社区举办了环保宣传活动。

区环保局相关负责人介绍了燃放烟花爆竹对空气质量和人体健康的影响,号召社区居民改变老民俗,适度、适时、有节制地尽

量少燃放烟花爆竹,以低碳、绿色、环保的生活模式欢度新年。

据区环保局工作人员介绍,一个10公斤的烟花,有3公斤是硬纸壳,330个烟花就需要1吨纸——意味着需要砍7棵树、用100立方米水。另外,烟花爆竹主要成分木炭粉、硫磺粉、金属粉末等在氧化剂的作用下,发生化学反应迅速燃烧,产生CO、SO₂、NO、NO₂等有害气体及金属氧化物的

粉尘,使空气中PM2.5(细颗粒物)等污染物浓度高居不下,远远超过环境容量,导致或诱发人体呼吸系统、心血管系统和神经系统疾病。

在春节至元宵节期间,区环保局还将通过电视台、报刊、微博、LED大屏广泛宣传,组织环保志愿者开展专项宣传活动,呼吁广大市民减少燃放烟花爆竹的自觉性和主动性,降低对大气的污染。

八宝山街道

自家联欢会 社工大明星

本报讯(通讯员侯璐璐)日前,在永东北社区活动室,八宝山街道组织举办了“2013年社区工作者迎新春联欢会”,百余名社区工作者欢聚一堂,共贺新年。

联欢会在舞蹈《祝福祖国》中拉开帷幕,联欢会上,令人捧腹的三句半表演《新春乐》、《话说新社区》,真实展现了社区工作中的苦与乐;歌曲联唱《明天会更好》、《铁道兵战士志在四方》,体现了社区干部的良好风貌;永东北社区带来风靡全球的《骑马舞——江南style》,更是展现了青年社工的朝气蓬勃。最后,由5名社区主任带来的伴奏舞蹈《四小天鹅》成为了压轴大戏,在座领导、社工无不被她们搞笑的表演逗得哈哈大笑。

高能社区

做游戏 迎新春

本报讯(通讯员黄晓婉)龙腾丰稔岁,蛇舞吉庆年。日前,高能社区邀请社区志愿者、楼门组长、社区卫生员40余人召开了社区迎春联欢会。

此次联欢会特别设计了游戏环节,居民参与其中,通过游戏互动,让联欢会氛围变得轻松有趣。“咚咚咚咚”随着阵阵鼓声响起,联欢会的游戏环节拉开了序幕,传统游戏击鼓传花一下子把居民们拉进了现场热烈的

气氛中,鼓声一落,花在手里的居民起身和大家说说吉祥话。成语接龙的游戏最热闹,接不上的成语,大家纷纷提供帮助。猜谜游戏给居民提供了百余个谜面,大家相互商量,乐在其中。

联欢会让大家走出家门,拉近了邻里间的距离,使心与心更近,情与情更浓,也为新春佳节的到来营造了喜庆、祥和的节日气氛。

1月28日~2月3日石景山区空气质量周报

日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
1.28	396	细颗粒物	6	严重污染
1.29	405	细颗粒物	6	严重污染
1.30	305	细颗粒物	6	严重污染
1.31	180	细颗粒物	4	中度污染
2.1	52	二氧化氮	2	良
2.2	88	二氧化氮	2	良
2.3	219	细颗粒物	5	重度污染

